

Как Ерофей у Дорофея просвирку украл

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kak-erofey-u-dorofeya-prosvirku-ukral/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как Ерофей у Дорофея просвирку украл

Жил-был в одной деревне мужик Дорофей – бедный, словно мышь церковная. Сколько ни работает, а всё никак концы с концами свести не может. Решил он тогда пойти по свету белому скитаться, счастья искать. Взял с собой три просвирки да в путь-дорогу отправился.

Вот день идёт, другой, людским подаянием питается, а хлебец свой на чёрный день бережёт. На исходе третьих суток повстречал он такого же бедного странника.

— Здравствуй, Божий человек, – говорит незнакомец. – Как зовут тебя, куда путь держишь?

— Я – Дорофей. По белому свету странствую, счастья ищу. А ты кто таков будешь да куда идёшь?

— Я – Ерофей. Иду туда, сам не знаю куда.

— Так пошли вместе! Вдвоём веселей!

— И то правда! Пошли!

Отправились Дорофей с Ерофеем дальше. Деревня за деревней, село за селом. Везде им милостыню дают да на ночлег пускают. Вот шли они шли, забрели в лес густой – ни конца, ни края.

— Что же мы сегодня есть будем? – спрашивает Ерофей.

— У меня три просвирочки припасено, – отвечает Дорофей. – Пока хватит, чтобы с голода не помереть. А там, глядишь, до селенья какого-нибудь доберёмся, милостыни попросим.

Дал он приятелю один хлебец, второй сам съел, а третий на завтра оставил. Натаскали мужики еловых веток, устроили себе лежанку да уснули. Только Ерофей больно жаден оказался да плутоват. Проснулся он за полночь и съел третью просвиру.

Наутро захотел Дорофей последний хлебец пополам с приятелем разделить, глядь, а в котомке пусто.

— Ты просвирку съел? – спрашивает мужик.

— Нет, не я, – отвечает Ерофей.

Вздохнул Дорофей да пошёл из леса выбиратья. А приятель плутоватый за них плетётся, не отстаёт. Вот добрались они до деревни, подали им люди добрые хлеба. Разделил Дорофей краюху пополам и опять приятеля спрашивает:

— Скажи честно, ты последнюю просвирку съел?

— Нет, не я, – стоит на своём Ерофей.

Пошли они дальше. И всякий раз, когда люди по-

давали, Дорофей с приятелем делился да спрашивал:

— Признайся, ты последнюю просвирку съел?

— Нет, не я, – упрямо отвечал Ерофей.

А однажды очутились мужики у одного богатого подворья. Попросили милостыню, но хозяин от них отмахнулся:

— Не до вас мне, Божьи странники! Никак моя корова отелиться не может. Мы уж с ног сбились, не знаем, как бедняжке помочь!

— Разреши на бурёнку твою посмотреть, авось, я на что-нибудь сгожусь! – говорит Дорофей.

Хозяин лишь рукой махнул да к стойлу побежал. Отправились мужики в хлев, а там коровка несчастная лежит, мычит, что есть мочи, тужится, только ничего у неё не получается. Засучил тогда Дорофей рукава, поднажал да помог телёнку на свет появиться. Ох уж хозяин обрадовался! Накормил он странников, напоил да щедро деньгами наградил.

Вышли мужики за околицу, на травке устроились, сидят сытые да довольные. А Дорофей барыш заработанный на три кучки разделил и говорит:

— Вот, одна часть мне, вторая тебе.

— А кому же третья? – удивился Ерофей.

— Ну а третья тому, кто просвирку съел.

Загорелись у Ерофея глаза от жадности: и признаваться в содеянном стыдно, и денег побольше получить хочется. Схватил он тогда две кучки и прочь помчался. Несётся, под ноги не смотрит да кричит, оглядываясь:

— Это я твою просвирку съел, я!

Бежал, бежал, за корягу зацепился и полетел в овраг кубарем. Лежит, встать не может. А нога распухла, саднит, кровит. Насилу Дорофей беглеца отыскал, рану перевязал да из лощины выбраться помог. Расплакался Ерофей, стал у приятеля прощения просить:

— Виноват я перед тобой, Дорофеюшка! Ты для меня ничего не жалел, а у тебя последнюю просвирку украл, съел да не поделился. Прости меня, грешного! Никогда в жизни больше тебя не обману!

— Бог простит, и я прощаю! – ответил Дорофей.

Взвалил он приятеля на спину да дотащил до ближайшей деревни. Там добрые люди мужика подлечили, а как рана затянулась, отправились Дорофей с Ерофеем дальше странствовать.